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Svar på fråga 2025/26:740 av Adrian Magnusson (S) 
Kriegers flak 

Adrian Magnusson har frågat mig om jag och regeringen med 

anledning av allvaret i energikrisen, som jag själv gett uttryck 

för, kommer att ompröva vår inställning gällande byggnationen 

av havsvindkraftparken vid Kriegers flak.  

Frågan får förstås mot bakgrund av att Vattenfall Vindkraft AB 

den 2 september 2024 beslutade att tills vidare pausa 

utvecklingen av det havsbaserade vindkraftsprojektet Svenska 

Kriegers Flak, eftersom det bedömdes att 

investeringsförutsättningar saknades. Samtliga huvudtillstånd 

för anläggning och drift är sedan tidigare på plats för Kriegers 

flak. Vattenfall Vindkraft AB kommunicerade i samband med sitt 

beslut att en av grundförutsättningarna för att investera i 

projektet var en rimlig anslutningspunkt till ett utbyggt stamnät 

till havs.  

Affärsverket svenska kraftnät ska enligt sin instruktion bygga ut 

transmissionsnätet, på land eller till havs, baserat på 
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samhällsekonomiska lönsamhetsbedömningar. Den tidigare 

instruktionen innebar att transmissionsnätet skulle byggas ut till 

havs även när det inte var samhällsekonomiskt lönsamt. Om 

kostnaderna för att ansluta havsbaserad vindkraft på det sättet 

ska bäras av nätkundskollektivet skulle det innebära att 

nätkunderna subventionerar den havsbaserade vindkraften och 

att nätavgifterna ökar. Det är angeläget att utbyggnaden av 

elsystemet sker på ett kostnadseffektivt sätt så att den 

sammanlagda elkostnaden för kunderna kan hållas nere.  

Regeringen ser mycket allvarligt på situationen i Mellanöstern 

och följer utvecklingen noga. För att motverka effekterna av 

stigande energipriser har regeringen föreslagit flera åtgärder i 

vårändringsbudgeten för 2026 (prop. 2025/26:99).  

Stockholm den 29 april 2026 

 

 

 

Ebba Busch 
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